


METODOLOGIJA

Metod prikupljanja podataka Licem u lice (F2F)

Ciljna populacija Punoletni građani Republike Srbije (bez KiM)

Uzorak 2025 ispitanika

Tip uzorka Stratifikovani sistematski slučajni uzorak, reprezentativan za Republiku Srbiju (bez KiM)

Stratumi
Stratifikacija po regionima (Beograd, Vojvodina, Šumadija, Zapadna Srbija, Južna Srbija i 
Istočna Srbija) i tipu naselja (urbano, ruralno), uz slučajni izbor uzoračke jedinice, 
domaćinstva (slučajan korak) i ispitanika (princip poslednjeg rođendana)

Stopa odgovora 28%

Poststratifikacija Po regionu, tipu naselja, polu, uzrastu i obrazovanju

Prosečno trajanje upitnika 30 minuta

Margina greške ± 2,23%

Period prikupljanja podataka 3. - 16. april 2025.

Crta je sprovela javnomnjensko istraživanje sopstvenim resursima i za svoje potrebe



PRAVAC ZEMLJE I NAJVEĆI 
PROBLEMI



Većina građana smatra da Srbija ide u pogrešnom pravcu

Po vašem mišljenju, da li se Srbija kreće u dobrom ili pogrešnom pravcu?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%

Građani sa 65 i više godina i oni nižeg obrazovanja znatno češće veruju da Srbija ide u dobrom pravcu. 
Najmlađi građani i oni sa visokim obrazovanjem, češće veruju da Srbija ide u pogrešnom pravcu. 



Trećina građana Srbije navodi da je zabrinuta i besna, a isti udeo građana se 
nada da će uskoro biti bolje

Šta biste rekli, koje od sledećih osećanja je kod Vas lično bilo najčešće u poslednje vreme, da li je to bilo... 

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%

Starost utiče na pad osećaja besa i na rast osećanja ravnodušnosti i zabrinutosti. Oni koji podržavaju proteste češće su 
optimistični, ali i besni. Oni koji ne podržavaju proteste su češće zadovoljni. 



Šta biste rekli da je trenutno najveći problem sa kojim se suočava Srbija? 
Prikazano prvih deset 

problema 

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%

Korupcija i trenutna vlast, s jedne strane i protesti, s druge strane se izdvajaju 
kao najveći problemi u Srbiji 

Za građane bliže vlasti najveći problem su protesti, dok su za one bliže opoziciji i neodlučne to korupcija i trenutna vlast.



PODRŠKA STUDENTSKIM 
PROTESTIMA



Nakon pet meseci protesta, intenzitet podrške studentima ne jenjava

Da li podržavate studentske proteste?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Građani znatno više veruju studentima nego Aleksandru Vučiću

Šta biste rekli, kome više verujete…

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



MANIPULATIVNI NARATIVI O 
STUDENTSKIM PROTESTIMA



Šest od deset građana veruje da su protesti posledica besa ljudi jer je 16 ljudi 
stradalo usled nemara i korupcije, a ne da je u pitanju obojena revolucija

Koji od ova dva stava bolje oslikava vaše mišljenje?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Šest od deset građana ne veruje da je kamp u Pionirskom parku spontani skup 
studenata koji žele da uče

U kojoj meri se slažete sa stavom da je kamp u Pionirskom parku ispred Predsedništva u Beogradu spontani skup 
studenata koji žele da uče i protive se blokadama fakulteta?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Dve trećine građana proteste doživljava kao nenasilne

Da li biste proteste studenata ocenili kao nasilne ili kao nenasilne?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Više od polovine građana smatra da je za lošu ekonomsku situaciju odgovorna 
sadašnja vlast a ne studenti

Da li biste pre rekli da je za lošu ekonomsku situaciju naše zemlje odgovorna sadašnja vlast ili biste pre rekli da su 
odgovorni studenti?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Svaki drugi građanin misli da su studentski zahtevi nisu ispunjeni

Da li su studentski zahtevi ispunjeni?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



OCENA RADA VLASTI



Natpolovično nezadovoljstvo radom vlade u gotovo svim oblastima

Da li ste zadovoljni ili nezadovoljni rezultatima rada vlasti, i koliko, kada su u pitanju...

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Preko polovine građana Srbije ističe da nema poverenja u instituciju predsednika 
države

Molim Vas, recite mi u kojoj meri imate ili nemate poverenja u predsednika države

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Svaki drugi građanin negativno ocenjuje dosadašnji učinak Aleksandra Vučića kao 
predsednika države

Kako biste ocenili dosadašnji učinak Aleksandra Vučića kao predsednika države?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



DEMOKRATIJA U SRBIJI



Sve ispitivane odlike demokratskog uređenja su veoma važne za građane Srbije. 
Po njima, nijedna od odlika ne oslikava vreme u kojem se Srbije sada nalazi

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Odnos prema protestima utiče kako na ocenu ispunjenosti pretpostavki demokratije 
u društvu, tako i na važnost samih pretpostavki demokratije za Srbiju

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Dve trećine građana Srbije odbija ideju vođe koji je iznad zakona

Koliko bi za Vas bilo prihvatljivo da Srbija ima jakog vođu koji je iznad zakona?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%

Građani sa 65 i više godina i oni nižeg obrazovanja znatno češće smatraju da je prihvatljivo da Srbije ima jakog vođu 
koji je iznad zakona. Mlađi građani i oni sa srednjim i višim obrazovanjem, znatno češće odbijaju ovakvu ideju. 

44% novembar 2022.



MOGUĆNOST PROMENA



Građani većinski veruju da svojim angažovanjem mogu da doprinesu 
promenama u državi

Koliko se slažete sa sledećim stavom - obični ljudi, kao što sam ja, svojim angažovanjem mogu da menjaju stvari 
kojima nisu zadovoljni u državi?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%

Građani bliži opozicionim partijama, oni koji podržavaju proteste i oni koji prate kritički orijentisane medije i društvene 
mreže češće veruju u mogućnost promene. 

31% novembar 2022.



Pomenute promene su, prema građanima, pre svega moguće putem učešća na 
parlamentarnim izborima

Šta mislite, koliko možete da utičete na promenu stvari u našoj državi:

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



IZLAZAK IZ KRIZE



Najveći udeo građana Srbije izlaz iz trenutne situacije vidi u novim izborima

Bez obzira da li smatrate da je Srbija trenutno u nekoj vrsti krizi ili ne, šta bi po Vama bio najbolji način za izlazak iz 
trenutne situacije?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Preko polovine građana ne veruje da bi nova vlada uspela da reši najvažnije 
probleme u zemlji

Šta mislite, da li bi nova Vlada, koju bi postavio Aleksandar Vučić, uspela da reši najvažnije probleme sa kojima se 
Srbija u ovom trenutku suočava?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Nisko poverenje u političke partije, posebno u partije u opoziciji

Molim Vas, recite mi u kojoj meri imate ili nemate poverenja u...

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Gotovo isti udeo građana navodi da su bliski partijama na vlasti i partijama u 
opoziciji

Da li su Vam bliže političke partije koje su sada na vlasti u Srbiji ili one koje su u opoziciji?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Samo građani bliski vlasti u većoj meri veruju u ideju Pokreta za narod i državu

Ljudi imaju različite stavove povodom osnivanja Pokreta za narod i državu koji je najavio predsednik Srbije Aleksandar 
Vučić. A šta vi mislite o razlozima osnivanja Pokreta za narod i državu?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%



Građani koji nisu bliski vlasti u najvećoj meri zameraju opozicionim partijama 
njihovu razjedinjenost

Kada razmišljate o strankama opozicije, šta je to što biste im najviše zamerili?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%

Baza: Građani koji nisu bliski partijama vlasti



Građani koji nisu bliski vlasti jasno poručuju opozicionim partijama da na sledeće 
izbore treba da izađu sa jednom zajedničkom listom, a da bojkot nije opcija 

Šta biste vi savetovali političkim strankama u opoziciji u vezi izlaska na sledeće parlamentarne izbore?

Izvor: Crta istraživanje, april, 2025. Metodologija: F2F, n=2025, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 2.23%

Baza: Građani koji nisu bliski partijama vlasti




